
6. třída – Desetinná čísla 

 

Porovnávání desetinných čísel 
 

Postup při porovnávání 

 Porovnáváme postupně zleva doprava číslice stených řádů. 

 Porovnáme nejprve celky, potom desetiny, potom setiny, potom tisíciny, potom desetitisíciny, 

potom statisíciny, potom miliontiny 

 Pokud desetinná čísla nemají stejný počet desetinných nul, číslo s menším počtem desetinných nul 

doplníme nulami (pokud máme porovnat čísla 4,56 a 4,563, doplníme první číslo na 4,560, protože 

víme, že 4,56 = 4,560) 

 

Porovnání čísel 6,2379 a 6,2385 

 Porovnáme jednotky ... 6 = 6 

 Porovnáme desetiny .... 2 = 2 

 Porovnáme setiny ........ 3 = 3 

 Porovnáme tisíciny ...... 7 < 8  ... stejná nerovnost platí i pro celá zadná čísla 

 Výsledek porovnávání  6,2379 < 6,2385 

   

Příklady 

1) 23,89 < 26,76 

2) 12,458 > 12,436 

3) 0,00128 < 0,0128 

4) 6,23 < 6,231  ... můžeme zapsat 6,230 < 6,231 

5) 0,89123 > 0,89 ... můžeme zapsat 0,89123 > 0,89000 

 

Příklady na seřazení vzestupně a sestupně 

1) Seřaď čísla vzestupně: 1,56; 1,489; 1,125; 1,6; 1,7010; 1,059 

Řešení: vzsetupně je od nejmenšího po největší 

             1,059 < 1,125 < 1,489 < 1,56 < 1,6 < 1,7010 

2) Seřaď čísla sestupně: 6,23; 6,89; 6,0125; 6,0257; 6,22 

Řešení: vzsetupně je od největšího po nejmenší 

                         6,0125 > 6,0257 > 6,22 > 6,23 >  6,89 

 

 

 

 

 


